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Oděská „Osvětim“ 
 

 
© Foto: REUTERS/GLEB GARANIČ 

 
V ukrajinské Oděse (jih Ukrajiny, velký černomořský přístav) byl 

vyhlášen třídenní smutek k uctění památky obětí bezprecedentních pouličních 
střetů mezi nacionalisty a přívrženci federalizace Ukrajiny. 

Ve výsledku, při nepokojích a následném požáru jedné z budov v centru 
města, zemřelo více, než 40 lidí a přibližně dalších 200 bylo zraněno a muselo 
vyhledat lékaře. Podle hodnocení Ruska je za zločiny v Oděse odpovědný režim, 
který de facto v Kyjevě nyní vládne. „Zločinci jsou ti, co považují kyjevskou juntu za 
legitimní“, prohlásil tiskový mluvčí prezidenta RF Dmitrij Peskov. 

Požár v Domě odborů na oděském náměstí Kulikovo pole se v pátek večer 
stal tragickým finálem nepokojů, které svojí intenzitou připomínaly události v Kyjevě 
před dvěma měsíci. Nepovolený pouliční průvod zorganizovaný členy ozbrojených 
nacionalistických uskupení a místních fotbalových „ultras“ se pod hesly „jednotné 
Ukrajiny“ vrhl do střetu s přívrženci federalizace země, kteří rozbili stanový tábor na 
náměstí Kulikovo pole. V souladu s novou ukrajinskou revoluční tradicí byly při střetu 
použity basebalové pálky, molotovovy koktejly a kameny. Milice se pokoušela 
soupeřící strany oddělit, avšak konala pasivně a nerozhodně. Nakonec radikální 
nacionalisté z tzv. Pravého sektoru stanový tábor podpálili a poté to samé provedli i s 
Domem odborů, kde se ukryli aktivisté, kteří nesouhlasí s politikou nynějšího 
ukrajinského režimu. Několik lidí uhořelo zaživa a další se otrávili kouřem. Aby se 
zachránili před ohněm, vyskakovali někteří lidé z oken. Podle svědectví očitých 
svědků, hasiči na místo dorazili až za půl hodiny poté, co požár vznikl. 

Moskva, v souladu s prohlášením MZV RF, považuje tragédii v Oděse za 
projev zločinné nezodpovědnosti kyjevského režimu, který „trpí stále drzejší radikální 
nacionalisty, kteří organizují kampaň fyzického teroru proti přívržencům federalizace 
a reálným ústavním změnám v ukrajinské společnosti“. 
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Hlava Výboru Státní dumy RF pro záležitosti SNS Leonid Sluckij provnal to, k 
čemu v Oděse došlo se zločiny nacistů. „Je to nová Osvětim“, domnívá se poslanec. 
První vicepremiér Republiky Krym Rustam Temirgalijev také připomenul, že 
„naposledy lidi na Ukrajině pálili zaživa nacisté během Velké vlastenecké války“. 

Střety s hromadnými lidskými oběťmi v Oděse znamenají, že Ukrajina v 
přímém slova smyslu stojí na prahu občanské války. Myslí si to náměstek ředitele 
Institutu zemí SNS Vladimír Žarichin. Podle jeho hodnocení se ukrajinští pravicoví 
radikálové cítí být na periferii politického procesu a chtějí mít větší vliv. To, aby se 
země dostala do občanské války, je pro ně výhodné. Žarichin je přitom přesvědčen o 
tom, že USA budou jenom rády tomu, že ve středu Evropy vznikne u ruských hranic 
„nové Somálsko“. 

Ze své strany tiskový mluvčí prezidenta RF Dmitrij Peskov prohlásil, že po 
tragických událostech v Oděse nemůže ani Rusko a ani žádná jiné země fakticky 
přesvědčit obyvatele jihovýchodu země k odzbrojení kvůli přímému ohrožení jejich 
životů. 

Peskov současně označil perspektivu prezidentských voleb na Ukrajině 
naplánovaných na 25. května za absurdní. „Po tom, k čemu došlo v Oděse, a na 
pozadí toho, jak se roztáčí spirála konfrontace na JV země, nechápeme, o jakých 
volbách v Kyjevě, v evropských metropolích a ve Washingtonu jednají“, zdůraznil 
tiskový mluvčí ruského prezidenta. 
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Obrázek lepší než tisíc slov 
 
4.5.2014    Teď se podívejte! A neříkejte, že jste to ještě neviděli! 
Sebrala jsem v sobě všechny síly a držela! Mohli jsme vstoupit jen tři, jsem 
povinna říci všem, co jsme tam viděli. 
 
Oděsa, Dům odborových svazů, 3.5.2014 
 
Autor fotek Alena Nikolajenková 
 
Varování: Záběry jsou hodně drastické. 
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Vyšlo na ani-al.livejournal.com. 

http://ani-al.livejournal.com/1705540.html

